

# Наигрались и ушли

Авторы – Е.Обухова, К.Пахунов

Журнал «Эксперт» №39, 25 сентября-1 октября 2017

Полная версия статьи размещена по адресу

<http://expert.ru/expert/2017/39/naigralis-i-ushli/>

«Нельзя говорить, что у всех банков плохие финансовые результаты и нет перспектив. Несмотря на стагнацию корпоративного кредитования и другие трудности, у банков есть возможности зарабатывать на финансовых инструментах, операциях с валютой, драгметаллами, расширять ипотечное кредитование (при соответствующей господдержке) и развивать другие виды розничного кредитования и т.д. Хотя сохраняются многие проблемы в банковской сфере (такие как падение конкуренции, увеличение структурного профицита ликвидности и т.д.), прибыль ряда банков растет, что способствует улучшению финансового результата банковской системы в целом».

«Важно, что сокращение количества банков (и соответствующее снижение количества банковских офисов по всей стране) ухудшает и без того низкий уровень их проникновения в экономику РФ. При этом не только затрудняется доступность банковских услуг для населения и бизнеса, но и не создаются условия для более равномерного их распределения по регионам. Сохраняется отставание от ведущих стран по уровню обеспеченности банковскими услугами. Все это сужает возможности для экономического роста.»